

**Автономная некоммерческая организация высшего
образования «Институт деловой карьеры»
(АНО ВО «ИДК»)**

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор АНО ВО «ИДК»

Боднарук Н.М.

декабря 2021 года



**Отчет о НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ
за 2021 год**

Составлен на основе годовых отчетов руководителей кафедр
с учетом плана научной работы на 2021 год.

Заслушан и одобрен
на заседании Ученого совета 24 декабря 2021 года,
протокол № 05.

Москва, 2021

КАФЕДРА ОБЩЕГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН, ТЕОРИИ И ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

По результатам заочного участия студентов и преподавателей кафедры в научных мероприятиях 2021 года подготовлено и опубликовано 16 статей (докладов) в сборниках материалов научных конференций общим объемом 11,2 п.л.

Опубликовано 45 научных статей в журналах объемом 31,5 п.л., в том числе:

- рекомендованных ВАК – 27;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 9;
- публикации, входящие в ядро РИНЦ – 4;
- индексируемых в Web of Science и Scopus – 3.

На стадии подготовки к публикации в рецензируемых ВАК журналах (в номера декабря 2021 – января 2022 года) находятся 3 научные статьи.

В марте 2021 года организован и проведен круглый стол на тему «Духовно-нравственное воспитание современной российской молодежи». По результатам проведенного круглого стола в мае выпущен сборник.

По ежегодному плану НИР на 2021 год продолжена разработка научных направлений по темам «Актуальные проблемы права и государственности в эпоху глобализации» и «Особенности межсекторного социального партнерства в России». Опубликован ряд научных работ по указанным темам исследований.

В течение года проведено заседание двух студенческих научных кружков (дистанционно) по направлениям: «Актуальные проблемы социально-гуманитарного знания» и «Активная жизненная позиция и молодежь: определение, формирование». По результатам заседаний студенты с лучшими темами научных докладов были направлены для участия в научных конференциях 2021-2022 года.

В декабре 2021 года запланировано участие студентов кафедры в научной конференции, организуемой филиалом АНО ВО «Институт деловой карьеры» (город Тюмень), на тему «Социальная безопасность в евразийском пространстве» (заочно). По результатам проведенной конференции тексты докладов будут опубликованы в сборнике трудов конференции и РИНЦ журналах издательства Института деловой карьеры.

На кафедре продолжается подготовка трех диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и одной докторской диссертации (доцент кафедры к.ю.н. Румянцев М.Б.).

Завершена подготовка двух научных статей для публикации в международных

рецензируемых научных журналах Scopus. Статьи направлены на рецензирование. По состоянию на декабрь 2021 года одна статья получила положительное заключение рецензентов.

Сотрудниками кафедры в течение года подготовлен 1 учебник и 1 учебно-методическое пособие, а также 7 монографий (в т.ч. коллективных).

КАФЕДРА ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

Подготовлена одна монография на тему «Как написать жалобу: образцы с комментариями на все случаи жизни». Монография выпущена в феврале 2021 года тиражом 1500 экз. и общим объемом 13,8 п.л.

В научных журналах опубликовано за 2021 год 64 научные статьи с общим количеством цитирований – 10. Объем опубликованных статей 44,8 п.л., в том числе:

- рекомендованных ВАК – 51 статья;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 10 статей;
- публикации, входящие в ядро РИНЦ – 2 статьи;
- индексируемых в Web of Science и Scopus – 2 статьи.

В декабре 2021 года запланирована публикация 2-х научных статей в научных журналах, рецензируемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Статьи успешно прошли процедуру научного рецензирования.

Подготовлено учебно-методическое пособие на тему «Договор в гражданском праве» (авторы к.ю.н., доц. каф. Милов П.О. и ст. преп. каф. Ларионова А.Е.). Пособие издано в июне 2021 года объемом 8,8 п.л. и тиражом 500 экз. При участии сотрудников кафедры изданы учебники: «Уголовное право. Общая часть» (соавтор д.ю.н., проф. Давитадзе М.Д.); «Основы права: учебник для прикладного бакалавриата» (под редакцией зав. каф., к.ю.н., доц., Волкова А.М.).

По результатам участия сотрудников и студентов кафедры во II Международной научно-практической конференции «Юридические науки: вопросы теории и практики», а также в Петербургском международном юридическом форуме 2021 (заочно) опубликованы научные доклады в сборниках конференций. Представлены отчеты об участии, дипломы и сертификаты участников.

В июне проведен круглый стол-онлайн по направлению «Действие норм гражданского права применительно к договорным правоотношениям во времени». По результатам проведенного круглого стола в сентябре 2021 года выпущен сборник.

С учетом эпидемиологической ситуации и существующих ограничений были проведены заседания двух студенческих научных кружков (дистанционно): «Проблемные практические вопросы мировых соглашений» и «Актуальные проблемы российской цивилистики». По результатам заседаний студенты с лучшими темами научных докладов были направлены для участия в научных конференциях второй половины 2021 года.

В соответствии с перспективным планом НИР института на кафедре продолжается работа по направлениям «Роль гражданского права в модернизации российской экономики» и «Пути развития института банкротства в системе российского гражданского права» (исполнители: доц.каф., к.ю.н. Керимов Э.С., доц.каф., к.ю.н., Милов П.О., ст.преп., к.ю.н. Чаттаева В.Р.).

Продолжается подготовка диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук (доц. каф. к.ю.н. Учитель Д.Ю.) и диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук (доц. каф. к.ю.н. Милов П.О.).

В сентябре 2021 года завершена подготовка двух научных статей для публикации в международных рецензируемых научных журналах, индексируемых Scopus. Статьи прошли успешное рецензирование.

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВОГО ПРАВА

В ноябре 2021 года завершена работа по подготовке монографии на тему «Роль и значение негосударственных пенсионных фондов в повышении уровня пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации: вопросы методологии, теории и практики» (автор д.э.н. Есаулкова Т.С.). Монография выпущена в декабре 2021 года в соответствии с годовым планом НИР ВУЗа. Общий объем монографии – 17,6 п.л., тираж 500 экз.

В течение года сотрудниками кафедры подготовлено 6 монографий, в т.ч. две из них коллективные.

Опубликовано 60 научных статей в журналах общим объемом 41,2 п.л. с общим количеством цитирований – 9, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 32 в т.ч. в ядре РИНЦ – 4 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 25;
- индексируемых в Scopus и RSCI – 1.

В последней декаде 2021 года планируется опубликовать 4 научные статьи (в т.ч. одну статью в российском журнале, индексируемом в Web of Science). Материалы статей находятся на рецензировании.

Продолжена разработка научного направления по теме «Перспективные ориентиры обновления российской экономики: киберуправление в контексте новой парадигмы развития» (в рамках перспективного плана НИР института). Завершена работа по теме исследования «Особенности формирования финансовых ресурсов некоммерческих организаций», продолжавшаяся с 2018 по конец 2021 года под руководством д.э.н., проф. зав.каф. Лебедева Н.А. По теме исследования опубликован ряд научных статей и сделаны доклады на конференциях, проводимых в период реализации направления.

В режиме онлайн в феврале 2021 года проведен круглый стол на тему «Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики». По результатам проведенного круглого стола выпущен сборник (апрель 2021 года, объем 4,5 п.л., тираж 50 экз.).

По результатам заочного участия студентов кафедры в научных мероприятиях 2021 года под руководством профессорско-преподавательского состава кафедры опубликовано 11 научных статей студентов второго и третьего курсов общим объемом 5,9 п.л. в РИНЦ журналах издательства ИДК: «Управление экономическими системами» и «Молодые ученые».

В течение года проведено несколько заседаний двух студенческих научных кружков (дистанционно) по направлениям: «Актуальные проблемы переходной экономики», «Актуальные проблемы финансово-правового регулирования». По результатам заседаний студентам с лучшими темами научных докладов рекомендовано опубликовать научные статьи по темам представленных докладов, а также принять участие в научных конференциях во второй половине 2021 года.

В декабре 2021 года студенты и преподаватели кафедры приняли участие в открытой серии мини-лекций, посвященных обучающим фабрикам – новому формату, направленному на опережающую подготовку кадров для рынка труда и отработку актуальных или перспективных навыков обучающихся, организованном Международным научно-методическим центром НИЯУ МИФИ.

Продолжается подготовка двух диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук (преп. Арнст, преп. Кулиев).

В сентябре-ноябре на кафедре завершена подготовка двух научных статей для публикации в международных рецензируемых научных журналах (д.э.н, проф. Лебедев Н.А. и д.э.н., доц. Макаров И.Н.). Статьи направлены на рецензирование и планируются к публикации в первом квартале 2022 года.

КАФЕДРА ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ ДИСЦИПЛИН, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРАВА

В ноябре 2021 года завершена работа над монографией на тему «Перспективы использования интерактивных интернет-площадок для обучения программированию» под авторством доц.каф. к.т.н. Логунова А.Н. (в соответствии с годовым планом НИР ВУЗа). Объем монографии 8 п.л. Монография готовится к печати.

За первое полугодие 2021 года опубликовано 4 научные статьи в журналах объемом – 4,7 п.л., за второе полугодие опубликовано еще 2 научные статьи. Все публикации сотрудников кафедры были проиндексированы в РИНЦ.

Одна статья на тему «THE CONVEX FUZZY SETS AND THEIR PROPERTIES WITH APPLICATION TO THE MODELING WITH FUZZY CONVEX MEMBERSHIP FUNCTIONS» была опубликована в сентябре 2021 года в журнале Scopus «ADVANCES IN INTELLIGENT SYSTEMS AND COMPUTING». Авторы опубликованной статьи: Гаджиев, Кочетков, Рустанов.

В течение ноября-декабря сотрудники кафедры завершили работу над двумя научными статьями для ВАК рецензируемых научных журналов. Публикация статей запланирована в первом квартале 2022 года.

Сотрудниками кафедры в ноябре 2021 года успешно организован и проведен (дистанционно) круглый стол «Управление - проектами – обязательный элемент цифрового предприятия».

По результатам заочного участия в качестве приглашенных докладчиков студентов кафедры с докладами на Международной научно-практической конференции «Интеллектуальный потенциал Сибири», прошедшей в Новосибирске в мае 2021 года, опубликованы доклады в сборнике научной конференции. Сборник размещен в РИНЦ <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=47334099&selid=47334187>. Научная работа студентов кафедры отмечена грамотами.

Планируется заочное участие студентов кафедры в научной конференции с международным участием на тему «Коммуникативный капитал цифровой эпохи» (МГУ, БГТУ и БГУ им. Акад. И.Г. Петровского). По результатам проведенной конференции тексты докладов могут быть опубликованы в сборнике трудов конференции.

Авторы Иванова А.П. (сотрудник ИДК) и Родина Е.В. подготовили учебно-методическое пособие «Моделирование случайных величин методом обратной функции». Пособие издано в Курске в июле 2021 года.

В соответствии с перспективным планом НИР института была продолжена работа по направлениям «Информационные технологии и проектирование информационных систем» и «Развитие цифровой экономики» под руководством зав.каф. к.ф-м.н., доц. Никифорова В.М.

В ноябре 2021 года завершена работа по подготовке двух научных статей для международных рецензируемых журналов. Статьи направлены на рецензирование.

КАФЕДРА АДМИНИСТРАТИВНОГО, УГОЛОВНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

Сотрудниками кафедры опубликовано 6 научных статей в журналах, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 3 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ – 2 статьи.

В мае 2021 года проведен круглый стол на тему «Административно-правовая характеристика правонарушений и ответственности за их совершение на современном этапе». В июне под общей редакцией доц.каф. к.ю.н., Панкова А.Ю. выпущен сборник по материалам проведенного круглого стола.

Научно-исследовательская работа студентов проводилась по направлениям: заочное участие студентов в научных студенческих конференциях (XLIII Международная заочная научно-практическая конференция «Теоретические аспекты юриспруденции и вопросы правоприменения» и XXVII Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы права, экономики и управления»). По результатам участия студентов кафедры в указанных научных мероприятиях опубликованы 5 докладов студентов в сборниках, вошедших в РИНЦ.

Доцентом кафедры, к.ю.н., доц. Жариковым Ю.С. в течение года завершена подготовка и издано два учебника: «Основы организации прокуратуры и прокурорского надзора» (Москва) и «Прокурорский надзор» (учебник для СПО) (Саратов, Москва) общим объемом 37 п.л. Тираж учебников более 3000 экз.

В рамках выполнения перспективного научного плана ВУЗа продолжена работа по научным направлениям: «Административно – правовые аспекты функционирования исполнительной власти в Российской Федерации» и «Проблемы юридической

ответственности. Право в системе социальных регуляторов» под руководством зав.каф. к.ю.н., доц. Зотова А.Т.

В марте и сентябре 2021 года проведены заседания студенческих научных кружков: «Актуальные проблемы современного уголовного права» с участием студентов 2-го и 3-го курсов института. По результатам заседания даны рекомендации и направления для научной работы студентов на второе полугодие 2021 года и 2021-22 учебный год.

Студентами кафедры по результатам сдачи отчетных семестровых работ в РИНЦ журналах ВУЗа («Право и общество» и «Вестник ИДК») за период с мая по декабрь 2021 года было опубликовано 5 научных статей под научным руководством НПР кафедры.

Завершена подготовка одной научной статьи (автор доц.каф., к.ю.н. Колчеганов Д.Н.) для публикации в международном рецензируемом научном журнале. Статья сдана на рецензирование. Плановая дата публикации – февраль-март 2022 года.

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТА, РЕКЛАМЫ И СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

В соответствии с перспективным планом НИР института завершена работа по научному направлению «Интернет-технологии в политическом менеджменте: реалии и возможности» под руководством зав.каф., к.э.н., доц. Бойко В.Л. (исполнители: доц.каф., к.псих.н., доц. Терентьева Е.В., доц.каф. д.э.н., доц. Макаров И.Н., проф.каф., д.э.н. Лавриков В.В.). В Ученый совет ВУЗа подготовлен и направлен кафедральный отчет о проделанной в рамках данного исследования работе.

Сотрудниками кафедры завершена разработка 5-ти монографий (две из них коллективные):

1. Угрозы развитию экономики современной России: ценовые тренды, санкции, пандемия.
2. Пространственное развитие сельского хозяйства России.
3. Экономика развития: вызовы современности.
4. Государственный сектор национальной экономики: теория и методология.
5. Роль экологии в устойчивом развитии общества: диалектика и ретроспектива.

В первой половине 2021 года преподавателями кафедры выпущено два учебных пособия, а также курс лекций «Правовая статистика» (авторы Богатырев А.В., Морозов О.Л. и Горюнов В.Ю.).

В марте для студентов кафедры организовано заочное участие в научной конференции – X Всероссийская научно-практическая студенческая интернет-конференция «Актуальные проблемы информационного и документационного обеспечения управления». По результатам проведенного научного мероприятия опубликованы научные доклады студентов-участников в сборнике конференции.

В декабре 2021 года студенты и преподаватели кафедры приняли участие в открытой серии мини-лекций, посвященных обучающим фабрикам – новому формату, направленному на опережающую подготовку кадров для рынка труда и отработку актуальных или перспективных навыков обучающихся, организованном Международным научно-методическим центром НИЯУ МИФИ.

За 11 месяцев 2021 года сотрудниками кафедры и студентам опубликована **91 научная статья** в журналах общим объемом более 60 п.л. с общим количеством цитирования 326, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 74 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ – 14 статей;
- входящих в ядро РИНЦ – 5 статей.
- индексируемых в Web of Science и Scopus – 1 статья.

Авторами Бобровым В.Н., Боднарук Н.М., Будановой И.М. и Головиным В.В. в международном рецензируемом журнале REVISTA GEINTEC-GESTAO INOVACAO E TECNOLOGIAS (Бразилия) опубликована научная статья на тему The Behavior of the Company in the Conditions of Monopoly. Antitrust Policy of the State.

В декабре 2021 сотрудниками кафедры переданы на рецензирование две научные статьи, запланированные для публикации в зарубежных научных журналах, индексируемых в Web of Science.

КАФЕДРА ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ И КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА

В течение 2021 года продолжена работа по научным направлениям: «Тенденции формирования и развития «экономики знаний»: зарубежный опыт и российская практика» и «Проблемные вопросы гражданства в конституционном праве России: пути преодоления, направления совершенствования» под рук. зав.каф., д.э.н., проф. Данилиной Е.В.

В научно-исследовательский сектор института внесены предложения в перспективный научный план на 2022 год.

В течение года сотрудниками кафедры завершена подготовка двух учебников «Инновационный менеджмент в управлении персоналом» и «Девелопмент в строительной отрасли: управление, финансы, учет». Общий тираж учебников составил более 5000 экз.

Круглый стол «Муниципальная власть и правозащитная деятельность», проведение которого было запланировано на май 2021 года, перенесен с учетом карантинных мероприятий на сентябрь-октябрь 2021 года. По результатам проведенного круглого стола выпущен сборник (5 п.л. тираж 30 экз.).

По результатам заочного участия студентов кафедры в научной конференции (XXVII Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы права, экономики и управления» (декабрь 2021 года) в феврале 2022 года запланировано издание сборника. В конференции от кафедры приняли участие 4 студента второго и третьего курсов.

На регулярной основе с участием студентов первого и третьего курсов кафедра проводит заседания научных кружков по направлениям: 1. «Основные направления развития государственных институтов в современных условиях» и 2. «Актуальные проблемы муниципального управления». На заседаниях анализируется текущая научная активность членов кружков, даются рекомендации для участия студентов в предстоящих научных мероприятиях. В течение 2021 года все заседания кружков были проведены в онлайн режиме.

Сотрудниками кафедры в течение 2021 года опубликовано 25 научных статьи (из них 10 в ВАК рецензируемых журналах). Завершена подготовка и направлены в редакции ВАК рецензируемых научных журналов еще 5 статей сотрудников кафедры.

В течение первого полугодия сотрудники кафедры завершили подготовку двух научных статей для публикации в рецензируемых Scopus и Web of Science научных журналах. Обе статьи были успешно опубликованы в 2021 году:

- <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=46564060>
- <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=46258328>

В ноябре 2021 года сотрудниками кафедры подготовлена и выпущена монография на тему «Административно-правовое регулирование управления железнодорожным транспортом во внешнеэкономической деятельности».